



2025年Q1銀行業信貸標準總體持穩 家庭貸款標準有所收緊

本報訊：菲律賓中央銀行（BSP）週五發佈的2025年第一季度高級銀行信貸員調查結果顯示，到2025年第一季度，大多數銀行的企業信貸標準總體上仍然保持穩定。

根據模態方法，通過查看回復數量最多的選項來分析結果，大約81.8%的受訪銀行保留了其信貸標準，但低於上一季度調查中83.3%的受訪者。

央行表示：「由於借款人的狀況和銀行投資組合的盈利能力惡化，銀行收緊了對企業的貸款標準。」

對於下一個季度，85.5%的受訪者預計企業貸款標準總體上仍將保持不變。

3300萬美元太陽能發電廠 落戶新克拉克城

本報訊：新加坡可再生能源企業Gurn Energy公司的子公司Sindicatum C-Solar Power Inc. (SCSPI) 4月11日宣佈，一座總投資3300萬美元的太陽能光伏電站正式在新克拉克城動工，計劃於2026年1月竣工投產。

4月11日，SCSPI和Gurn Energy與能源部 (DOE)、基地轉換發展署 (BCDA) 和菲律賓友聯銀行合作，在新克拉克市佔地40公頃的土地上為Capas太陽能項目破土動工，標誌著該設施的建設正式開始。

SCSPI總裁兼Gurn Energy國家經理何塞·拉斐爾·門多薩 (Jose Rafael Mendoza) 在奠基儀式上說：「菲律賓擁有世界上最令人興奮的可再生能源機會之一。在丹轄的卡帕斯，在基地轉換發展署 (BCDA)、當地政府和我們社區利益相關者的支持下，我們希望通過舉辦這個奠基儀式來表明我們對工作計劃的承諾。」

該設施總投資承諾為3300萬美元，建成後總容量將達到38.81兆瓦峰值（31.25兆瓦交流電），目標是到2026年1月投產。

該發電廠將通過69千伏輸電線路連接到

然而，家庭貸款的信貸標準則有所不同，該指數從2024年最後一個季度的89.5%降至86.8%。

央行表示：「由於借款人狀況惡化、風險承受能力降低以及銀行投資組合盈利能力惡化，銀行收緊了家庭貸款標準。」

在貸款需求方面，大多數受訪銀行（約67.3%）對企業的總體需求保持不變，儘管報告貸款需求穩定的銀行比例低於上一季度的74.1%。

對於今年第二季度，銀行預計「在更高的客戶庫存融資需求、客戶更樂觀的經濟前景以及借款人短期融資需求增加的推動

下」，整體貸款需求將保持穩定。

預計消費貸款需求也將出現同樣的情況，今年第一季度的數據從前三個月的73.7%降至71.8%，這主要歸因於「銀行更具吸引力

的融資條件和客戶的更高消費」。

66.7%的受訪者表示，「由於客戶消費增長和銀行更優惠的信貸條件」，預計第二季度家庭貸款需求將保持穩定。

為何菲律賓餐飲創業家 紛紛選擇赴新加坡進修？



本市訊：菲律賓人現今正放眼國際，尋求實現其烹飪夢想的途徑。對許多人來說，這段旅程指向新加坡，一個美食、文化和創新交匯的地方。

上週末，於馬尼拉Dusit Thani酒店，一眾有志成為國際廚師與飲食創業家的人士齊聚一堂，參加由新加坡頂尖烹飪創業學府At-Sunrice GlobalChef Academy舉辦的活動，探索結合學習與工作的獎學金機會。從高中生到轉換職場的專業人士，儘管背景各異，但他們有一個共同點：對美食充滿熱情，並渴望將其帶上國際舞台。

活動其中一個亮點是三位新獎學金得主的誕生。當中包括大學生Louie Base，她希望能在新加坡展開自己的創業之路；而職場人士Shella Cabrera則視此機會為開展其烹飪事業及在海外建立新生活的起點。

該學院招生與夥伴關係總監Suman Subbian表示：「At-Sunrice的最大特色是我們獨特的學習與工作並行的教學方式，學生不僅學習理論知識，還透過有薪實習獲得真實世界的實踐經驗，同時掌握亞洲與西方料

理。加上首學期可獲高達百分之一百的獎學金資助，難怪越來越多才華洋溢的菲律賓人選擇新加坡作為其烹飪旅程的起點。」

菲律賓正日益成為一個充滿活力的烹飪人才來源，許多年輕人渴望在飲食與酒店業界展開一段有意義的國際職涯。這類獎學金所提供的不僅僅是財政支援，更是一個邁向國際成功的跳板。

與會者也從前人經歷中汲取靈感。2010年畢業的Chef Nikki與Aaron Lau在At-Sunrice相識，後來結為夫婦，如今是馬尼拉知名紐約風格貝果店Booya Bagels的創辦人。這家店備受歡迎，正在引起熱潮。他們將At-Sunrice視為其旅程的根基，不僅學會了技藝，更建立了勇氣與遠見，將夢想化為一個揉合愛情的創業故事。

對這些夢想家而言，新加坡不僅是一個目的地，更是一個全球舞台，讓有志的菲律賓廚師與飲食創業者展開蛻變的旅程。而At-Sunrice GlobalChef Academy正是他們踏出第一步的地方。如欲了解更多課程資訊，請瀏覽www.at-sunrice.edu.sg。

體操雙金王Carlos Yulo親臨美加廣場 助陣菲律賓郵政最大型集郵盛會

本市訊：菲律賓雙料奧運金牌得主Carlos Yulo應菲律賓郵政總局 (PHLPost) 之邀，蒞臨美加廣場Lucky Chinatown擔任2025年國家郵票展覽 (NAPEX) 總結活動的主禮嘉賓，該活動展出了全國最大型、最精彩的郵票珍藏。

為表彰Carlos Yulo憑藉其卓越才華為國爭光、贏得無上榮譽，PHLPost特別致贈以他為主題的紀念小型張予以表揚。

PHLPost同時發行奧運特別版郵票與小型張，向一眾為國爭光、展現堅毅精神的運動員致敬。

該系列郵票展示Carlos Yulo、Nesthy Alcayde Petecio及Aira Villegas等奧運冠軍的英姿，定格他們在體操與拳擊項目中奪金奪銅的榮耀時刻，彰顯菲律賓運動員所體現的堅強意志、紀律修養與不屈毅力。

菲律賓節慶郵票發行 — 4月25日

為延續對菲律賓文化的禮讚，PHLPost也推出全新一輯充滿色彩活力的「菲律賓節慶」郵票系列。該系列郵票與紀念小型張描繪全國各地廣受喜愛的節慶盛典，從熱鬧的花卉遊行到莊嚴的宗教儀式，展現節慶中的繽紛服飾與社區精神，生動反映出國家豐富的傳統與歡騰氛圍。

岷倫洛文化薈萃新地標

美加廣場Lucky Chinatown一直致力推廣菲律賓藝術、文化與傳統遺產，商場全年策劃多項文化活動，向本地創意及傳統致敬。場內也設有華人區博物館Chinatown Museum，透過沉浸式體驗展現被譽為全球最古老的華人區之一的岷倫洛的悠久歷史。欲了解最新消息，請瀏覽megaworld-lifestylemalls.com 或致電(02) 8462-8888查詢。

